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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Julínek dá v pondělí vládě reformní zákony,
záměry vysvětlí všem
Přípravy na další etapu reformy zdravotnictví finišují. Ministr zdravotnictví Tomáš Julínek (ODS)
předloží v pondělí kabinetu návrhy věcných záměrů sedmi zákonů, kterými chce od ledna příštího
roku zreformovat české zdravotnictví. Legislativní rada vlády už je s připomínkami podpořila. Julínek
chce získat podporu poslanců a senátorů, aby normy v parlamentu prošly.

Dnes odpoledne se proto sejde s poslanci a senátory KDU-ČSL a členy lidovecké zdravotní komise.
Napevno má již domluven termín také s poslanci a senátory opoziční KSČM, sejde se s nimi 20.
března. Setkání nabídl rovněž zákonodárcům opoziční ČSSD, odpověď zatím nemá.
   
Paragrafované znění sedmi norem chce ministr připravit ještě do prázdnin. Největší kritika směřuje
k jeho konceptu univerzitních nemocnic a zdravotních pojišťoven jako akciových společností. Lidovci,
zelení, sociální demokraté i komunisté se obávají úniku peněz zdravotního pojištění mimo
zdravotnictví. Hovoří o hrozbě privatizace. Vysoké školy tvrdí, že nebudou moci zaručit kvalitu výuky
mediků ani výzkumu. Připravily vlastní návrh této normy.
   
Julínek se snaží všechny kritiky uklidnit tím, že jeho reforma přinese zisk všem - pacientům, lékařům,
nemocnicím, zdravotním pojišťovnám i státu. Systém má podle něj dvacetiprocentní rezervy. Prvním
krokem k jejich odhalení jsou regulační poplatky, které mají odradit pacienty od zbytečných návštěv
lékaře.
   
V reformním balíku se na finance zaměřují tři zákony - o veřejném zdravotním pojištění, o
zdravotních pojišťovnách a o Úřadu pro dohled nad zdravotními pojišťovnami. Druhou a třetí normu
by Julínek měl podle doporučení vládních legislativců spojit.
   
Na kvalitu péče se zaměřují další tři zákony - o zdravotních službách a podmínkách jejich
poskytování, o specifických zdravotních službách a o zdravotnické záchranné službě. Sedmá norma
se zabývá univerzitními nemocnicemi a univerzitními zdravotnickými pracovišti.
   
Julínek slibuje, že pacienti poprvé v historii budou mít jistotu a možnost výběru. Zákony stanoví
maximální objednací doby a nejzazší vzdálenosti, kde může být péče poskytnuta. Pacienti by měli
dostávat dostatek informací, aby se mohli rozhodnout, kde chtějí být ošetřeni.
   
Zdravotní pojišťovny by měly nabízet různé zdravotní plány. Pokud bude pojištěnec čerpat péči
účelně, může získat bonus. Pojišťovnám bude dovoleno mít zisk, většinu ale budou muset rozdělit
pojištěncům.
   
Univerzitní nemocnice dostanou podle Julínka poprvé pevné právní ukotvení, fakultní zařízení ho
nemají. Ministr chce těmto nemocnicím dát podle svých slov silné právní postavení, poslání a cíl a
posílit v nich výzkum a vědu. Odmítá obavy z privatizace, akcie bude vlastnit stát a univerzita. Podle
doporučení vládních legislativců by oba tito akcionáři byli v rozhodnutích vázáni schválením druhé
strany. 
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